



കേരള സർക്കാർ

ഇൻഫർമേഷൻ & പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പ്

ജനുവരി		
JANUARY	10	2023



ശബരിമല പത്രക്കുറിപ്പ് - 1

ഫോൺ : 04735 - 202664

www.sabarimala.kerala.gov.in, prdsabarimala2022@gmail.com

ശബരിമലയുടെ പരിശുദ്ധി കാക്കൽ തീർത്ഥാടകരുടെ കൂടി കടമ: ശബരിമല മേൽശാന്തി

ശബരിമലയുടെ വിശുദ്ധിയും പരിശുദ്ധിയും കാക്കാനുള്ള ബാധ്യത ഇവിടെയെത്തുന്ന ഓരോ തീർത്ഥാടകന്റേത് കൂടിയാണെന്ന് ശബരിമല മേൽശാന്തി കെ. ജയരാമൻ നമ്പൂതിരി പറഞ്ഞു. ആ കടമ നിർവ്വഹിക്കാൻ ഓരോ സ്വാമിഭക്തരും തയ്യാറാകണമെന്നും അദ്ദേഹം അഭ്യർത്ഥിച്ചു. മകരവിളക്കിന് മുന്നോടിയായി ഭക്തജനങ്ങളോടുള്ള സന്ദേശത്തിലാണ് മേൽശാന്തിയുടെ പ്രതികരണം.

കാലഗണനയനുസരിച്ച് ഇരുട്ടിൽനിന്ന് വെളിച്ചത്തിലേക്കുള്ള, അജ്ഞതയിൽ നിന്ന് ജ്ഞാനത്തിലേക്കുള്ള പുറപ്പാടിന്റെ തുടക്കമായാണ് മകരമാസ പിറവിയെ കണക്കാക്കുന്നത്. ഉത്തരായനകാലത്തിന്റെ തുടക്കമാണിത്. ക്ഷേത്ര

പ്രതിഷ്ഠയുൾപ്പെടെ എല്ലാ വിശുദ്ധകർമ്മങ്ങളുടേയും കാലം. ശബരിമലയിൽ മാത്രമല്ല കേരളത്തിലെ എല്ലാ ക്ഷേത്രങ്ങളിലും ഉത്തരായനകാലം ആഘോഷത്തിന്റെ കാലമാണ്. അജ്ഞാനമാകുന്ന ഇരുട്ടിനെയകറ്റി ജ്ഞാനമാകുന്ന വെളിച്ചത്തെ സ്വീകരിക്കുന്ന കാലം. ശബരിമലയിൽ ഏറ്റവുമധികം തീർത്ഥാടകർ ഒത്തുചേരുന്ന സമയമാണിത്. മകരനക്ഷത്രം ദർശിക്കാനും മകരജ്യോതി കാണാനും പതിനായിരങ്ങൾ എത്തുന്ന സമയം. കൈ ജയരാമൻ നമ്പൂതിരി പറഞ്ഞു.

പരിസ്ഥിതിലോലമായ വനമേഖലയിലാണ് ശബരിമല ക്ഷേത്രമെന്ന കാര്യം മറന്നുകൂട. പതിനായിരങ്ങൾ ഒത്തുകൂടുമ്പോൾ ഒരു ചെറിയ അശ്രദ്ധപോലും വലിയ ദുരന്തത്തിന് കാരണമായേക്കും. അധികാരികളുടെ ശ്രദ്ധ മാത്രമല്ല ഓരോ ഭക്തന്റേയും ശ്രദ്ധയും സുഷ്മതയും പ്രധാനമാണെന്ന് കൈ ജയരാമൻ നമ്പൂതിരി പറഞ്ഞു. വെറുമൊരു ആഘോഷമല്ല മകരവിളക്കുത്സവം മറിച്ച് ഭക്തിനിർഭരവും വിശുദ്ധവുമായ ഒരാഘോഷമാണിത്. അക്കാലം ആരും മറന്നുകൂട. ഭക്തജനങ്ങൾ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി കരുതുന്ന പ്ലാസ്റ്റിക് പോലുള്ള വസ്തുക്കൾ കുന്നുകൂടിയാൽ അശുഭയെന്നല്ല മാലിന്യമാണെന്നാണ് പറയേ ത്. അഥവാ അത്തരം വസ്തുക്കൾ കൊടുവരേ ി വന്നാലും ഈ പൂങ്കാവനത്തിൽ അവ ഉപേക്ഷിക്കരുത്. ശബരിമലയുടെ പരിശുദ്ധി കാക്കാൻ ഇവിടെയെത്തുന്ന ഓരോ ഭക്തനും ബാധ്യസ്ഥനാണ്, ആ കടമ മറക്കാതിരിക്കുക എന്നതാണ് ഈ മകരവിളക്ക് കാലത്ത് അയ്യപ്പസ്വാമിമാർ ചെയ്യേ തെന്ന് മേൽശാന്തി കൈ ജയരാമൻ നമ്പൂതിരി പറഞ്ഞു.

(പി.ആർ. ശബരി- 254)

<p>വാർത്തകൾ ഇനി കാണാം... കേൾക്കാം... വായിക്കാം...</p>	 <p>PRD LIVE</p>	<p>PRD LIVE ഒരു മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷനാണ്. ആൻഡ്രോയിഡ് വേർഷനിലുള്ള എല്ലാ സ്മാർട്ട് ഫോണിലും PRD LIVE ലഭ്യമാകും. പ്ലേ സ്റ്റോറിൽ നിന്നും PRD LIVE ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യാം.</p>
---	---	--